
Трутина Гермеса II часть.

Иоган Кеплер (27.12.1571 – 15.11.1630). 

Рассмотрения Johannes Kepler в своем роде является для нас интересным, для определения 
гороскопа зачатия. Существуют два примера, которые мы можем найти в его обширной 
астрологической практике (18).Первый пример-это свой собственный гороскоп зачатия, и 
второй гороскоп ,это зачатие своего первенца сына Генриха. Гороскоп зачатия происходит от 
свадьбы своих родителей, которая состоялась 15.5.1571. Брачная ночь прошла с 15 на 16.5. Из
этого, Кеплер делает вывод, что время зачатия было в 16.5.1571, 4:37 AM. О себе пишет, что 
сам родился преждевременно в 32 -ю неделю беременности после 224 дней, 9 часов и 53 
минут. Это соответствует его последующему уточнению  гороскопа рождения - 27.12.1571 
14:30 ЛАТ. 
Оригинальное указанное время рождения было 13 ЛАТ. Из этой разницы видно, что Кеплер 
использовал метод ТГ для определения зачатия.Нам не известно как он исследовал этот 
вопрос, но определенные ориентиры нам может дать процедура при поиске связей между 
ним и гороскопами членов его семьи. Он исходил из рассмотрения сходства связей. 
Считается, что в гороскопах происходят те же или подобные положения, как например, 
повторяющиеся аспекты, расстояния между планетами и т.д. С этой точки зрения интересно 
взглянуть на связи между гороскопом зачатия и гороскопом рождения. Оригинальный 
гороскоп рождения: 

На рисунке видно, что также записанна более поздняя  коррекция в 2 ½ ч. Данные времени 
приведены в ЛАТ. 

 Версия гороскопа с новым временем:



Кеплер исходил из таблиц Rudolfinských, поэтому  трудно точнее воспроизвести
его гороскоп в современной версии. Мы должны также понимать, что мы рассматриваем 
период, когда еще использовался старый Юлианский календарь, но мог быть использован и 
новый Григорианский. Таким образом, мы должны быть очень осторожны при рассмотрении 
старых гороскопов. Григорианский календарь в разных странах введён в разное время. В 
дополнение было использование и истинное местное солнечное время (ЛАТ) , и также
средние (LMT), что может дать нам большую разницу в значениях,  в зависимости от того в 
какой день рассматриваемый родился. Кеплер в указанных гороскопах использует временную
отметку в ЛАТ. В современной интерпретации гороскоп будет выглядеть следующим 
образом: 



На следующем рисунке объединим, гороскопы рождения и зачатия(в LMT):



Здесь мы уже видим взаимные связи, которые могут Keплера привести к определению,что 
это гороскоп зачатия. В непосредственной связи обе Луны (квадратура 18‘) и соединение 
между Солнцем зачатия и Луной рождения (3‘). Является интересной, также тесная связь, 
между двумя Венерами (квадратура 21‘) и полутороквадрат обоих Maрсов. Другим 
интересным переплетением является полуквадрат между Лунами и Венерами, который 
проявляется между обеими гороскопами. Так как речь идёт о семимесячной беременности, то
мы можем из любопытства попробовать некоторые методы для определения беременности, 
описанные в первой части статьи. Отталкиваясь от метода Abu Bakra,  мы находим 
положение Луны за год до рождения и год после рождения, добавляем Луну рождения и 
сравним взаимные аспекты.

Луна до = 17°26‘ Козерога,                                        Луна-после = 8°12‘ Весов
                                         
                                            Луна н. = 4°01‘ Близнецов 

Между Луной рождения и Луной после рождения у нас трин. Два других аспекта через знак 
вне трина. Этот вариант Abu Bakr не указывает. Рождение
было между 7 и 8 месяцем беременности. 
У Valense мы получаем вариант Луны перед рождением в знаках, которые не видят  Луну и в 
знаке тригона, Луны после рождения. Этот вариант Valense также не указывает.Видимо, здесь
выбор между 7-м и 8-м месяцем, потому что оппозиция не может возникнуть, как я сказал 
уже ранее.
Rhetorius использует расположение Луны и асцендент новолуния до



рождения.

Условия для семимесечного срока беременности полностью выполнены. Луна
новолуния расположенна в  более длинном отношении,а асцендент новолуния в более 
коротком. 

Для своего первенца сына Генриха, Кеплер составляет  не только гороскоп зачатия, но делает 
и его детальный анализ. Видимо, под влиянием того, что его сын родился с сильной 
деформации пола( кроме пениса, вывод мочи по как у девочки). 
Время рождения определено около12 часа ЛАТ ( это около 24 часов)
2.2.1598 в Граце. Более точное время он не мог  определить, потому что сын умирает после 
61 дня от воспаления мозговой оболочки мозга, так что ректификация не возможна. 
Приблизительную форму обоих гороскопов показывает следующий рисунок, где время 
преобразуется в LMT, так что это лучше всего соответствует вышеуказанной позиции Asc и 
MC в момент рождения.



На первый взгляд мы видим здесь снова связь между Лунами рождения и зачатия, которые в 
точной квадратуре.Полутороквадратом  между Луной зачатия и Солнцем и Меркурием 
рождения. За рассмотрение связей с ТГ можно принять, что Луна зачатия рядом с 
десцендентом рождения(на самом деле с десцендентом зачатия,перев.) и Луна рождения на 
MC зачатия.
Если ректифицировать гороскоп Johannese Keplera классической ТГ,то  мы получим 
следующие результаты (в оригинале, значения для GMT):



Пренатальная Луна определяет асцендент натала и натальная Луна пренатальный десцендент
для даты зачатия 24.6.1571 который находится в пределах возможности рассмотрения, как я 
уже говорил в первой части. Соответствующее значение LAT будет 14ч 25м 45с. 

John Worsdale (02.12.1766 – 1828). 

Английский астролог John Worsdale изменяет систему ТГ. Вместо значения
эклиптики Луны и асцендента (десцендента) вводит использование наклонного восхождения 
этих элементов. Расположение Луны рассчитывается с  широтой.
Процедура выглядит следующим образом (19):

1) Рассчитывается OAAsc и ODDsc гороскоп рождения, и ОА Луны если между
Asc – MC или ОD Луны если между Asc – IC.
2) Если Луна под горизонтом, то или от ее ОА. или вычитаться OAAsc. Тем самым получаем 
нужное расстояние Луны от Asc. Если Луна выше горизонта то
применяются расчёты ODDsc и получаем правильное расстояние Луны от Dsc.



3) В соответствии с полученным натуральным расстоянием Луны (под этим подразумевается,
полученные с помощью наклонного восхождения) в градусах, определяется количество дней 
в зависимости от того, является ли Луна над или под горизонтом из следующей таблицы  1:
Градус                  Дни
                       под          над
0                     273
12                   274          259
24                   275          260
36                   276          261
48                   277          262
60                   278          263
72                   279          264
84                   280          265
96                   281          266
108                 282          267
120                 283          268
132                 284          269
144                 285          270
156                 286          271
168                 287          272
180                 288          273

Затем следует определение времени зачатия:

4) Вычитается определенное количество дней от даты рождения и определяется 
предполагаемая дата зачатия и расположенна ли Луна в полдень данного дня зачатия близко к
асценденту рождения ( принимает во внимание движение Луны). Если нет то попробывать 
рассмотреть следующий день. После нахождения подходящего дня, затем следующий шаг.
6) Od OA  Keys рождения вычитается 90° = RAMC зачатия.
5) Возьмите RА Солнца в полдень определенного дня зачатия, и вычьте его от RAMC 
зачатия. Тем самым получите время зачатия в градусах. Поделите результат на 15 и получите 
время зачатия относительно полудня. Добавлением 12 часов получаем фактическое время 
зачатия.
6) На этот раз устанавливаем ОА Луны  зачатия и вычитается 90° = RAMC зачатия.
7) Путем вычитания RА Солнца рождения от RAMC зачатия получаем скорректированное  
время рождения относительно к полудню в градусах, и оно таким же образом превращается в
уточнённое время рождения.

Описанный выше процесс показываем на примере ребенка, который родился 2.3.1794, в 20:00
по полудню, широта 53 градуса. Значения времени так же, как у Keplera приведены в ЛАТ. 
Учитывая, что часы приведены с полудня,то реальный день рождения 3.3.1974 и время 8:00 
ЛАТ. Этим данным соответствует гороскоп: 



Значения, необходимые для расчета:

RASЛуны н = 344°21‘
OA Asc н      =   14°21‘
OD Dsc н      = 194°21‘
OA Луны      =     6°19‘

Луна на горизонте, поэтому мы выбираем расстояние между OAЛуны и OD Dsc. 6°19‘ – 
194°21‘ = -188°2‘ + 360° = 171°58‘
Из таблицы этому значению соответствует, что-то между 272 и 273 днями. Worsdale выбрал 
273 дней. Путем вычитания от даты рождения мы получаем 3.6.1793, как день зачатия.  
Строим гороскоп для 12 часов этого дня. Так как Луна зачатия может определить Asc 
рождения, мы видим, что в среднем движении бне будет достижения необходимого знака. 



Таким образом, Worsdale переводит день зачатия на следующий день  4.6.1793.



Для полудня этого дня вычитается значение RASЛуны = 72°50‘
Затем приступаем к определению часов зачатия. Так как натальная Луна должна определить  
Asc затем:
RAMCp = OAЛуна н – 90°= 6°19‘ – 90°= -83°41‘ + 360°= 276°19‘ и
RAMCp – RASЛуна п = 276°19‘– 72°50‘= 203°29‘/ 15 = 13ч 33м 56с, 
к этому необходимо прибавить 12 часов и попадаем на 5.6.1793, 1ч 33м 56с.
Это время считается временем зачатия. Из гороскопа мы видим, что Луна зачатия попала в 
знак Тельца, где происходит первоначальный асцендент рождения и асцендент  зачатия 
остается в знаке, в котором находится Луна в момент рождения. 



Аналогичную  процедуру,  Worsdale использует для определения исправленного  времени. 
Принимает новое значение OAЛуна п = 12°58‘ – 90° = - 77°2‘ + 360° = 282°58‘ , тем самым 
приобретает новое значение RA MC н.
RA MC н – RAS Луны н = 282°58‘ – 344°21‘ = - 61°23‘/15 = - 4ч 5м 32с +12 =
7ч 54м 28‘. Обновлённое время, таким образом, 2.3.1794 19ч 54м 28с ЛАТ.
Настройки гороскопа нам бы дало 19ч 54м 04с  и  зачатия 1ч 11м 15с  ЛАТ.



Сефариал– Dr.Walter Gorn Old (20.3.1864 – 23.12.1929).

Сефариал постепенно формулирует дополнительные правила, которые должны служить для 
уточнения ТГ, и впервые издаёт их в  полной версии в июне 1886 года, в качестве общих 
законов пренатальной эпохи (17).

1. Общая продолжительность внутриутробной жизни составляет девять солнечных или 
десять лунных месяцев.
2.Этот срок увеличивается или сокращается в соответствии с положением Луны по 
отношению к Солнцу, и горизонта места рождения.

Из этого вытекают определения:

A. Когда Луна растущая, и выше горизонта, или когда Луна убывающая и находится под 
горизонтом, этот период меньше чем десять лунных революций.
B. Когда Луна растущая и находится под горизонтом или когда Луна убывающая, и над 



горизонтом,то этот срок больше десяти лунных революций. 

и далее:

C. Количество дней больше или меньше, чем десять лунных революции будет определен в 
соответствии с расстоянием Луны от горизонта, который не может в любом случае 
превышать 180° соответствующим 15 дням.
D. Для Луна растущей эпохи будет в знаке который был восходящий
в момент рождения, а если убывает то в знаке заходящем во время
рождения.  
Е. В то время, когда Луна в определённом градусе  который в знаке восходящем или 
заходящем то возможно, что асцендент натальной карте будет такой же, как градус Луны при 
рождении или ее оппозиции. Если соответствует пренатальная эпоха, указанным градусам то 
она правильная и простая. Если знак Луны или асцендента повёрнуты  вспять, то речь идет о 
гороскопе нерегулярной эпохи. Могут возникнуть три варианта: 

а) Луна находится в знаке оппозиции, чем это требует пункт D.
б) Асцендент пренатальной эпохи в оппозиции к правилам необходимым в пункте Е.
c) Оба, Луна и асцендент пренатальной эпохи в оппозиции к равилам в
пункте D и E. 
Основным вкладом однако является  введение правила пола.

Правило 4 – правило пола.

Правило, которое определяет пол  родившегося, является основным проверочным фактором. 
Если это не выполняется в гороскопе пренатальной эпохи по Sephariala, то гороскоп не 
выполняется. Таким образом, на самом деле это последний определяющий фактор над всеми 
другими правилами. 
Отправной точкой Sephariala была старая индуистская теория о связи
между макрокосмосом и микрокосмосом, в котором говорится, что, как и жизнь вселенной, и 
земли проходит в регулярных циклах появления и исчезновения, так и рождение и смерть 
связаны в конкретные моменты времени. По этой теории, только каждый седьмой интервал 
позволяет рождатся. Эти интервалы то связаны с 28 Лунными стоянками или так 
называемыми критическими градусами зодиака. Правила обращения и достоинства, в 
частности орбисы критических градусов, были несколько раз уточнены и конкретизированны
из-за постоянного появления отклонений в вариантах  пренатальных эпох. 
По Sephariala заданное время (зачатия) правильное, если оно будет выполнять следующие 
условия:

а) Асцендент будет в или вблизи критического градуса.
б) Луна будет в или вблизи критического градуса.
c) Asc и Луна будет в или вблизи критических градусов.
d) Asc и Луна не в или вблизи критических градусов.
е) Луна будет в мужском или женском квадранте.  

Соответствие между половым актом и ТГ:

А) если пренатальный асцендент в мужском градусе,то родится мужчина, и наоборот.
Б) если Луна в критическо градусе, а асцендент нет, то позиция Луны определяет пол.
C) если Луна и асцендент в критических градусах одного и того же пола,
рождённый будет этого пола. 
D) Но-если Луна и асцендент не в критических градусах, то пол определяет 



четверть (мужская или женская), в которой находится Луна.
Е) Если Луна и асцендент в критических градусах разного пола, пол определяет квадрант, в 
котором находится Луна. Орбис критических градусов, должен быть до трех градусов. 

Правила и орбисы с течением времени уточняются. К исследованияМ Sephariala 
подключается E.H.Bailey, который с ним сотрудничал до своей смерти в 1929 году. Его 
результаты мы увидим в финальной версии метода. 

E.H.Bailey (29.11.1876 – 4.6.1959).

E.H.Bailey исследовал правила  Sepharialа, и постоянно пытался дополнить его теорию.
Результаты своих исследований в первый раз опубликовал в 1916 году в книге: The Prenatal 
Epoch(20). 
Защиту ей он посвятил несколько десятилетий, но в конце своей жизни признавал, что 
усилие обеспечить стопроцентную надежность метода было напрасным. Наиболее важные 
изменения, которые Bailey сделал:

1) Изменение в нерегулярной эпохе при расчете расстояния Луны от горизонта. Новая 
формулировка говорит, что если Луна растет, и выше горизонта проводится расчет от Луны к 
асценденту, а под горизонтом к десценденту. Если Луна убывает, и под горизонтом 
осуществляется расчет от Луны к десценденту, а выше горизонта то  к асценденту.
2) Изменение критических градусов.
3) Определение орбисов критических градусов.

Собственный процесс довольно сложный и включает в себя ряд шагов. 

1) Из данного натального гороскопа, который мы хотим рассмотреть мы смотрим положение 
Луны над или под горизонтом, и в то же время мы находим по позицию Луны относительно  
Солнца,  уменьшается или увеличивается. Это позволит нам определить основной тип эпохи,
согласно таблице для средней длины беременности 273 дней (возможно, если мы зне наем 
длину беременности,то выбираем ближайшую базовую среднюю) :

A. Луна на горизонте и растёт         273 – x
B. Луна на горизонте и убывает      273 + х
C. Луна под горизонтом и растёт    273 + х
D. Луна под горизонтом и убывает 273 – x

2) Определим так называемую indexní дату, надо вычесть 9 календарных месяцев или мы 
можем прибавить 3 месяца и вычесть год. В диапазоне +-3 дней Луна будет находиться в том 
же положении, как при рождении.
3) Определим пол, в котором находится асцендент, и Луна. Исходя из натального  гороскопа. 
Это первый этап применения правила пола. Критическими градусами по Bailey являются:

0°, 12°51‘ , 25°43‘ , 8°34‘ , 21°26‘ , 4°17‘ , 17°9‘

Расстояние отдельных критических градусов 12 6/7°, таким образом, близко к среднему 
дневному движению Луны. Орбис пола для натального асцендента половина данного 
значения 6 3/7° ( 6°26‘) , для натальной Луны 2/3 , это означает 4 2/7° (4°17‘) . 
В более позднем издании ( Astrology and Birth Control 1929(21)) - это сделано для Луны, 
корректировка на 1/2 это означает 3°13‘ Каждому градусу определяется пол. Приступая к 
рассмотрению от знака Овна, это означает, что мы получим следующие значения: 
Таблица 2. Натальный Asc ( пренатальная Луна)



Знак                                        Пол

0°00‘ Овна           –        6°26‘ Овен ж
6°26‘ Овен           –         2°09‘ Телец м
2°09‘ Телец         –        15°00‘ Тельца ж
15°00‘ Тельца     –        27°51‘ Тельца м
27°51‘ Тельца     –        19°17‘ Рака ж
19°17‘ Рака         –        10°43‘ Девы м
10°43‘ Девы        –        23°34‘ Девы  ж
23°34‘ Девы        –          6°26‘ Весов м
6°26‘ Весов         –          2°09‘ Скорпиона ж
2°09‘ Скорпион   –        15°00‘ Скорпиона м
15°00‘ Скорпиона –      27°51‘ Скорпиона ж
27°51‘ Скорпион –        19°17‘ Козерог м
19°17‘ Козерог    –        10°43‘ Рыб ж
10°43‘ Рыб          –         23°34‘Рыб м
23°34‘ Рыб          –         30°00‘ Рыб ж

Таблица 3. Натальная Луна  (пренатальный Asc) 

Значения в скобках указаны как в оригинальном издании 1916 года.

Знак                                                                                         Пол
0°00‘                     Овна         –      3°13‘ (4°17‘) Овен            ж
9°38‘ (8°34‘)        Овен         –    16°04‘(17°09‘) Овен            м
22°30‘(21°26‘)     Овен         –    28°56‘Овна(0°00‘°Телец)    м
5°21‘ (4°17‘)       Телец         –    11°47‘(12°51‘) Телец           ж
18°13‘(17°09‘)    Телец         –    24°39‘(25°43‘) Телец           м
1°04‘ (0°00‘)        Близнецы –      7°30‘ (8°34‘) Близнецы      ж
13°56‘(12°51‘)     Близнецы –    20°22‘(21°26‘) Близнецы     ж
26°47‘(25°43‘)     Близнецы –      3°13‘ (4°17‘) Рак                 ж
9°38‘ (8°34‘)        Рак            –    16°04‘(17°09‘) Рак                ж
22°30‘(21°26‘)     Рак            –    28°56‘ Рак ( 0°00‘) Лев         м
5°21‘ (4°17‘)        Лев            –    11°47‘(12°51‘) Лев                м
18°13‘(17°09‘)     Лев            –    24°39‘(25°43‘) Лев                м
1°04‘ (0°00‘)        Дева          –      7°30‘ (8°34‘) Дева               м
13°56‘(12°51‘)     Дева          –     20°22‘(21°26‘) Дева             ж
26°47‘(25°43‘)     Дева          –       3°13‘ (4°17‘) Весы             м
9°38‘ (8°34‘)        Весы         –     16°04‘(17°09‘) Весы            ж
22°30‘(21°26‘)     Весы         –     28°56‘ Весов (0°00‘) Лев     ж
5°21‘ (4°17‘)        Скорпион –      11°47‘(12°51‘) Скорпион    м
18°13‘(17°09‘)     Скорпион –      24°39‘(25°43‘) Скорпион    ж
1°04‘ (0°00‘)        Стрелец   –         7°30‘ (8°34‘) Стрелец        м
13°56‘(12°51‘)     Стрелец   –       20°22‘(21°26‘) Стрелец       м
26°47‘(25°43‘)     Стрелец   –         3°13‘( 4°17‘) Козерог        м
9°38‘ (8°34‘)         Козерог   –       16°04‘(17°09‘) Козерог       м
22°30‘(21°26‘)      Козерог   –       28°56‘ Козерог (0°00‘) Водолей ж
5°21‘ (4°17‘)         Водолей  –       11°47‘(12°51‘) Водолей      ж
18°13‘(17°09)       Водолей  –        24°39‘(25°43‘) Водолей     ж
1°04‘ (0°00‘)        Рыбы       –          7°30‘ (8°34‘) Рыбы           ж
13°56‘(12°51‘)     Рыбы      –          20°22‘(21°26‘) Рыбы         м



26°47‘(25°43‘)     Рыбы      –          30°00‘ Рыбы                       ж

Важно! О самом статусе пола решается пренатальным асцендентом и Луной там происходит 
обмен орбисами между Asc и Луной.
Указанные таблицы приближают натальные значения.
Могут возникнуть три случая:

1) Натальная Луна за пределами области пола. Мы называем эту позицию отрицательной и 
решающее влияние на пол имеет только асцендент.
2) Натальный асцендент и Луна показывают тот же пол, здесь решение однозначное.
3) Натальный асцендент и Луна имеют противоположный пол. В этом случае определяет 
положение Луны в квадранте.
Мужские квадранты представляют собой, дома: 4,5,6  и  10,11,12.
Женские квадранты представляют собой, дома: 1,2,3   и   7,8,9.

Полученные комбинации пола натального асцендента и Луны нам укажет какие варианты 
пренатальных эпох могут возникнуть. В зависимости от того является ли Луна растущей или 
убывающей для каждого состояния Луны одной основной и трех неправильных эпох.

A) Регулярные эпохи(выполняются):

             Луна растет                         -                         Луна убывает
Asc n = Луна п , Луна н = Asc п               Dsc н = Луна п , Луна н = Dsc п

Б) Неправильные эпохи:

1) Asc н = Луна п , Луна н = Dsc п              Dsc н = Луна п , Луна н = Asc п
2) Dsc н = Луна п , Луна н = Asc п             Asc н = Луна п , Луна н = Dsc  п
3) Dsc н = Луна п , Луна н = Dsc п             Asc н = Луна п,  Луна н = Asc п

Последние два варианта нерегулярной эпохи возникают при добавлении ещё 14 дней. 
Расстояние Луны к асценденту рассчитывается через десцендент, таким образом 180° и 
более. 

4) Определение вариантов эпохи ведется согласно следующей таблице 4:

тот же пол = с,               отрицательные = n,            противоположный = о

               Луна растет-                Луна убывает                 Эпохи
         пол Asc       пол Луна    пол Asc      пол Луна
              o                  s                 s                 o                  A, 2B, 3B 
              s                   s                o                 o                  A, 1B, 2B
              o                  n                 s                 n                  2B, 3B
              s                   n                o                 n                  A, 1B
              o                  o                 s                 s                  1B, 2B, 3B  
              s                   o                o                  s                  A, 1B, 3B

5) Для указанного варианта эпох с помощью соответствующей программы, позволяющей 
увеличивать исправленное время дня рождения и время зачатия, при котором они отвечают 
условию выбранного варианта эпохи.

6) Выбираем по правилам пола , которая из эпох является правильной, это означает, что 



показывает соответствующий пол родившегося. Как я уже писал в этом случае мы будем 
использовать таблицы. Первая таблица №2, применяется для пренатальной Луны вторая 
таблица №3 для пренатального асцендента. Правила для определения пола являются 
следующие:

а) Когда асцендент не может то пол определяет Луна.
b) Когда асцендент и Луна определяют  пол,то этот пол указан правильно.
с) Когда асцендент и Луна определяют-прямо противоположно, то определяющим фактором 
положение Луныв квадранте, который определяется так же, как натальные достоинства.

7) Если мы знаем события в жизни натива,то мы проведем проверку, например, с помощью 
дирекций с исправленным временем.

Учитывая, что этот метод часто не приводил к приемлимым результатам, возникали новые 
попытки защитить ТГ. В частности критикуется правило  определения пола.

Мы лучше  покажем этот процесс на примере. 

Пример № 1.
Девушка родилась 26.5.1864, 4:00, Лейпциг, 50N38,15E37.
Половой акт состоялся 15.8.1863.

Луна в натальном  гороскопе выше горизонта и убывающая. Смотрим следовательно, вариант
Б: 273 + x. Вычисляем примерную дату зачатия, это 26.8.1863.  Натальный асцендент в 4°54‘ 
Близнецов. Из таблицы 2 определяем, что пол женский. Натальная Луна в 4°59‘ Водолея, в 
соответствии с таблицей 3 старого варианта определяем женский пол. Новый вариант дает 
отрицательный результат. Эпохи в соответствии с таблицей 4 нерегулярную 1B, 2B или 3B. 
При использовании нового варианта только 2B или 3B. В окрестностях этой даты при 
выполнении условия, что зачатие не могло произойти до полового акта , мы получаем только 
один разумный вариант для даты зачатия, это  22.8.1863.
Это находится в допустимом времени. Возможно, вариант только 1В. Новые
границы могут этот вариант исключить. Соответствующий гороскоп зачатия имеет Луну на 
4°54‘ Стрельца. Из таблицы 2 этому соответствует мужской пол. Асцендент зачатия из 
таблицы 3 указывает женский пол. Окончательное
решение, таким образом, в квадранте, в котором находится Луна. Луна в десятом доме, так 
что в результате пол мужской что не соответствует действительности. 



Мы видим, что в этом случае метод Bailey это исправленное время исключает.
Если, конечно, исключим правило пола,то применяется указанное исправленное значение:
                                                       4ч 0м 38с.

Jacob Chiva.

Большой объём работы проделал немецкий астролог Jacob Chiva, который в 1926 году 
опубликовал результаты исследования в книге: Die Korrektur der Geburtszeit(22). Эта работа 
особенно полезно тем, что Chiva сотрудничал с Lipskou клиникой и на несколько сотен 
примерах проверил функциональность ТГ. В то же время ему было доступно не только 
достаточно точное время рождения, но и также дата последней менструации и дата полового 
акта. Единственное, что не указывается это осложнения во время родов. Результаты его 
исследования показали, что функциональность теории Sepharialovy не смогла быть доказана. 
Пишет, что не удалось доказать, примерно в 75% изученных случаев. 

Он пришел к следующим выводам:



1) Для определения дня зачатия решающее значение имеет позиция Луны над или под 
горизонтом. Если под горизонтом,то рассчитываем расстояние от асцендента,если на 
горизонте от десцендента. Убывание или рост Луны не влияет.
2) Замена Луны с асцендентом или десцендентом не имеет никакого отношения
с ее положением по отношению к Солнцу, но зависит от того является ли Луна зачатия или 
рождения выше или ниже горизонта.  
3) Во всех случаях, когда беременность проходило в течение полных циклов 
(8,9,10) Луна зачатия была равна асценденту рождения если Луна рождения была под 
горизонтом. При рождении где Луна над горизонтом ,Луна зачатия равна десценденту 
рождения.   
4) В случаях, когда срок беременности имеет не полное число циклов, но
например 8,5 или 9,5 и др. Луна зачатия была равна десценденту рождения для
Луны рождения под горизонтом, а для рождения Луны над горизонтом Луна зачатия была 
равна асценденту рождения.   
5) Обмен между Луной и aсцендентом(десцендентом) зачатия показывает
от позиции Луны в гороскопе зачатия. Происходит обратная замена по сравнению с 
гороскопом рождения. Для полного  количество циклов Луны рождения, если была под 
горизонтом то Луна зачатия равна десценденту зачатия, если Луна зачатия над горизонтом,то 
равна асценденту зачатия.  

В половину лунного цикла ситуация снова поворачивается. Луна рождения
с асцендентом зачатия, если Луна зачатия под горизонтом, и если над горизонтом Луна 
рождения является десцендентом зачатия.

Если количество Лунных циклов определим как xL и расстояние(отклонение )
Луны от среднего значения в днях - y, получим два уравнения для определения
зачатия:
                                 xL + y          и           x ½L + y
где х может принимать значения в диапазоне от 6 до 11. При размышлении, что одна лунация
1Л = 27,3 дней, то мы можем создать следующую таблицу:

6,5L   = 178d 5m 27d         
7L      = 191d 6m 10d
7,5L   = 205d 6m 24d
8L      = 218d 7m 6d
8,5L   = 232d 7m 20d
9L      = 246d 8m 3d
9,5L   = 259d 8m 16d
10L    = 273d 9m
10,5L = 287d 9m 14d
11L    = 300d 9m 27d
11,5L = 314d 10m 11d

Сводные результаты в соответствии с пункта 1 до 5, можно суммировать в таблице:
позиции по отношению к горизонту  xL + y        x ½ L + y

A) Луна н       над             =                    Dsc п              Asc п   
     Луна п       под             =                    Dsc н              Asc н
B) Луна н       над             =                    Asc п              Dsc п
     Луна п       над             =                    Dsc н              Asc н
C) Луна н       под             =                    Asc п              Dsc п
     Луна п       над            =                    Asc н              Dsc н



D) Луна н       под             =                    Dsc п              Asc п
     Луна п       под             =                    Asc н              Dsc н   

Смотрим на то, является ли формула беременности xL + y или x ½ L +  мы должны всегда 
рассчитывать расстояние Луны если под горизонтом от асцендента и над горизонтом от 
десцендента. 

Изложенные правила применяются для каждого гороскопа, исключений нет.
Если мы не знаем, по крайней мере, примерно  длину беременности, то мы должны 
вычислить больше вариантов и выбрать тот, который находится ближе всего к вашему 
времени рождения.
Chiva указывает на некоторые интересные данные. Например, что в в ходе исследования 
ознакомился с отдельными случаями беременности               жизнеспособных детей в 
диапазоне  сроков беременности в 181 – 321 дней. 
При этом чаще всего существовало расстояние между 9L + y и 9,5 L + y (70%) (принято от 
выборки 100 человек). В дальнейшем 75% из данных в 500 человек.
В то же время оказалось(первый набор 100 человек), что в 62% времени, расстояние между 
половым актом и установленной датой зачатия является 1 – 7 дням,  и 38% в 8 – 14 дней. Из 
этого общего количества в первые два дня после соития приходилось 27%, а на 3 и 4 день 
17%. Для приведенного выше примера девушки соответствующий вариант является 10L + y. 
Луна над горизонт, так что мы рассчитываем расстояние от десцендента. 

304°59‘ – 244°42‘ = 60°17‘ / 13 = 4,6 дней. Средняя продолжительность беременности  таким 
образом, 277 – 278 дней. Из таблицы мы видим, что Луна натальаня на горизонте,и это нам  
позволяет рассмотреть два варианта А) и Б). Из предыдущего рисунка видно, что Луна  
зачатия также на горизонте, так что у нас есть подтверждения варианта Б). 



Результат был бы тот же, как и в предыдущем случае исправленного времени:  
4h0m38s.

Gustav Schwickert. (17.6.1885 – 10.11.1964).

Еще один в ряду тех, кто пытался уточнить условия для правила работы ТГ.
Результаты своей работы опубликовал в 1954 году в книге: Rectification of the birth Time  (23). 
Взгляд Schwickertův  на ТГ соответствует  результатами исследований Chivy. Из его 
собственных исследований следует еще дополнить метод ТГ. Расширения включают в себя 
то, что он принимает во внимание также MC и IC. Говорит, что Луна-зачатия и рождения 
может быть с MC или IC рождения или зачатия. 
Это, конечно же, увеличивает количество возможных вариантов зачатия. Таким образом, 
отмечется, что правильный день и время эпохи необходимо проверить другими методами. 
При этом он  говорит, что это может быть события не только по отношению к матери или 
отцу, но и к другим потомкам. 
Это относится и к методу немецкого астролога Hermanna Wittwera.
Wittwer исходит из той же концепции как древние астрологи, когда отмечает, что гороскоп 
зачатия так же, как и гороскоп рождения определяет все события
происходящие в жизни человека. Кроме того, добавляет, что гороскоп зачатия должен 
содержать соотношения с гороскопами родителей и другими предками с акцентом на мать 
родившегося. 
Сообщается, что возможно для этой цели использовать, в частности, события, связанные с 
телом в качестве заболевания, операций, кризисов, аварии...У женщин это начало серьезных 
знакомств, даты брака, рождение детей, смерть родителей и бабушек и дедушек и др. У 
мужчин  могут быть использованы даты чрезвычайных ситуации в профессиональной жизни.
В основе процедуры выявления аспектов между транзитным гороскопом события и 
гороскопом зачатия. Мы выбираем, если это возможно, десять событий. Используемые 
аспекты : 0°, 180°, 150°, 120°, 135°, 90°, 60°, 45° и 30°. Мы используем только быстрые 
планеты Солнце, Луна, Меркурий, Венера, Марс и исключительно Юпитер. Орбис аспектов 
+-1° и Солнце  признает до +-2°. Для случаев, когда известна только дата события, 
принимается расположение планет в полдень. 
Начнем с наиболее распространенных сроках беременности в 9L – 10L.
Мы создаем свои таблицы аспектов. Wittwer говорит, что если день зачатия правильный мы 
получаем для каждого события, как минимум, пять аспектов.
Если это не так мы рассматриваем данный вариант как неправильный. За истинный день 
зачатия считается тот, который даёт максимальное количество аспектов соблюдается правило 
пяти аспектов на каждое событие. Если для обычного срока беременности не найдем 
правильное решение , то расширим варианты с MC и IC, и возможно, перейдем к другим 
вариантам в течение продолжительной или короткой беременности. 
В качестве примера нам может служить гороскоп Johannese Keplera.
Берем три возможных гороскопа зачатия. У первого, будем считать, что
мы не знаем срока беременности и определим гороскоп зачатия для 9-месячной 
беременности с помощью классической ТГ. Второй будет исходить из семимесячного срока 
беременности, а также определим его значение с помощью классической ТГ. Третий будет 
исходить из приведённых значений Keplerem. Полученные значения являются:

1) 31.1.1571, 6:37:56 GMT, соответствующее времени рождения 14:31:18 LAT
2) 24.5.1571, 18:30:31 GMT,                                                               14:25:45 LAT
3) 16.5.1571, 3:57:36 GMT,                                                                 14:30:00 LAT

Для каждого события будет указано количество аспектов транзитных планет (Луна не 
учитывается потому что мы не знаем точного времени событий), к быстрым планетам 



гороскопа зачатия. Аспект с Юпитером будет отмечен отдельно, как добавленное значение, и 
в скобках будет число аспектов к Asc и MC. Избранный орбис составляет +-1°.

Гороскоп:                        1)                      2)                             3)
Событие
Радикс  27.12.1571          5 (2)                3 (1)                  9 + 2 (3)
Бакалавр 25.9.1588       3 + 1 (3)            5 (1)                   7 + 1
Магистр 11.8.1591           2                     4 (2)                        5 (3)
*Сын 2.2.1598                 7 (4)                 4 (5)                 9 + 2 (1)
*Дочь 1.6.1599                 2 (5)           3 +1 (3)                 8 + 1 (3)
*Сын 21.12.1607              3 (2)                 4 (1)                6 + 1
! Женщина 3.7.1611   7 + 1 (6)           2 +1 (3)                6 + 4 (1)
!Дочь 8.9.1617            2 + 2 (4)           3 +1 (2)                7 + 1 (2)
!Мать 13.4.1622               4 (2)                 7 (2)                8 + 1 (1)
!Смерть 15.11.1630          4 (6)                  3(2)                9 + 2 (2)
Количество аспектов      39                     37                        74

Таблица аспектов Радикса - гороскопа зачатия 3) в программе  ZET9:

Приходим к интересным результатом. Условиям Wittwera отвечает только
гороскоп зачатия 3) заданный Кеплером. Так как мы знаем, что Кеплер родился в седьмом 
месяце,то первый гороскоп только сравнительный. Второй, установленный классической ТГ, 
подходит событиям из жизни Keplera . 
В гороскопе, который определил Кеплер полностью выполнено условие о связи между 
гороскопом зачатия и рождения, так как это установленно старыми мастерами.

Charles Jayne (9.10.1911 – 31.12.1985).

В отличие от своих коллег, Sephariala, Baileyho и других Jayne придерживался точки зрения, 
что ТГ  перечисленном виде не подходит для точной ректификации времени рождения. Jayne 
пишет: Многие астрологи считают, что выводы лунного гороскопа или гороскопа зачатия 
позволяют автоматически ректифицировать свой гороскоп. Этого я боюсь, для 
непонимающих это рай...Ведь это человеческая склонность надежда легко получить ответы 
или через какую либо лёгкую,несложную систему. 
В контексте пренатального периода Jayne развивает обширную теорию о существовании ещё 
16 таких эпох. Эти эпохи должны охватывать этапы, через которые проходит душа в своём 



паломничестве, в проявление в организме. Каждая эпоха приложенна к одной планете, шесть 
из которых гипотетические и под планетой принимается даже Хирон. Одна из этих эпох, 
обозначенные как C эпохи планеты Уран, соответствует беременность длиной в 9 месяцев и 
совпадает с основой ТГ. Для других коротких и больших сроках беременности,  разработаны 
другие эпохи, например Е Марса и др., Здесь интересно, что Jayne утверждает, что для 
семимесячной беременности подходит базовая ось Vertex. Правило пола в соответствии с 
Sephariala Jayne не признавал.
В соответствии со своим образцом L.Е.Johndrem приходит к выводу, что взаимосвязь  между 
Луной и Asc (Dsc) действительны, но она не должна быть точной. Допустимый орбис 
соответствует орбису оппозиции и составляет 7,5°. В своей книге: The Technique of 
Rectification (24) он пишет, что изучил вместе со своим партнером  Kennethem Brownem 
около 250 гороскопов типа C и они пришли к тем же выводам. Сам говорит, что он и Eleonora
Hesseltine изучили примерно такое же количество гороскопов что дает эталонное основание 
500 гороскопам типа C. 
Так как правило, мы не знаем длину беременности мы получаем больше вариантов 
возможного варианта времени. Таким образом Jayne говорит, что необходимо гороскопы 
проверять и с помощью других методов.
Чтобы гороскоп соответствовал индивидуальности, темпераменту родившегося. 
Использовать дирекции и др. В заключении должно быть протестированно 
прогнозированием. 

G.H.Bailey (22.12.1896 – 4.6.1959).

Английский астролог Джордж Бейли предложил альтернативный метод расчета 
пренатального эпохи. Точкой отсчета является так называемая Восточная точка (EP), то есть 
точка на экваторе, где пересекается горизонт с экватором при рождении. Этот момент, как 
правило, также иногда называют экваториальный асцендент.  Расчет делается не в 
эклиптикальной системе координат , а в экваториальной, что означает, что мы используем 
значения прямого восхождения  отдельных значимых элементов карты. Основных постулатов
метода два: 

1) Звездное время, эпохи и рождения должны быть одинаковым или может отличаться на 6 
или 12 часов. Эту связь можно выразить уравнением:
RAMCp = RAMCn ( + 0°, 90°, 180° или 270°)  

2) Прямое восхождение Луны эпохи должно быть в соединении или оппозиции к прямому 
восхождению  Восточной точки (EP) рождения:
RALunap = соединение или оппозиции RAEP н
потому что EP = MC +/-90° , эту связь можно выразить в виде:
RALunap = RAMCn +/- 90°

Луна берётся в фактическом положении , то есть с широтой.

Самый простой реализации этого метода с помощью компьютера, что позволяет использовать
экваториальную систему координат и текущее  время увеличения натального и 
пренатального(транзитного) гороскопов. Этот вариант есть, например в  программе ZET9.  
Правильные результаты можно получить также простым математическим порядком, как его 
объяснил в своей статье: An Effective Epoch? Ken Gillman(25).

а) Теперь или вычесть из натального гороскопа значение RAMCн и к этой
величине добавляем  и вычитаем 90°. Мы получаем, таким образом, два значения, на которые
должно ответить RALunap.



б) Мы узнаем в каких знаках RALunap находится.
c) Мы движемся назад в 9 – 10 месяцев до рождения, и   ищем положение Луны ( не следует 
забывать, что в RА). Друг от друга удалено примерно на 14 дней. Для каждого полученного 
следующим образом расположения, что мы сделали, записаваем дату и время, когда это 
произошло.
d) Идеальный вариант-это тогда, когда мы знаем приблизительную продолжительность 
беременности или дату последней менструации. Если нет, то принимаем в качестве основы 
среднее время, которое мы получаем так, что к дате рождения прибавляем 3 месяца и 
вычитаем 1 год.
е) Ищем в предыдущих значениях, день, который является ближайшим этой дате. 
f) Создадим две таблицы. Одна будет содержать значения RAMCп и RALunaп
для времени в диапазоне +/- 1 час от времени, которое мы у выбранного дня эпохи  
обнаружили в точке c). Вторая тогда будет содержать значения RAMCн и RAMCн – Х°, где Х 
может быть 90°, 180°, 270° в зависимости от величины RAMCп, так чтобы получить 
положительный результат. Также для диапазоне +/- 1 час от приведённого времени 
рождения.Обе таблицы таким образом, установлены для такой же, разницы во времени 2 
часа. В каждой таблице,  разница в крайней раз в каждом столбце. 

                    Эпохи                                                                  Рождения
время(ч)    RAMCp        RALunap    время    RAMCn          RAMCn - Х°
-1x                 xп1                   yп1         - 1y          xн1                   yн1
+1x                xп2                    yп2        + 1y          xн2                   yн2
2  Dxp= xp2 – xp1 Dyp= yp1 – yp2       2 Dxn= xn1 – xn2 Dyn= yn1 – yn2

г) Определим коэффициент пропорции K1 =
((RALunayп1 +/- 90° ) –RAMCxп1) / (Dxп – Dyп)

затем

RALunaп = RALunayп1 + ( K1 x Dyп)
RAMCп   = RAMCxп1   + ( K1 x Dxп)

время для зачатия = -1x + ( K1 x 2 )
время рождения = -1y + (( RAMCп – RAMCxн1 или yн1) х 2))/ Dxн или Dyн

Для большей ясности  метода мы покажем на этом примере 1.

RAMCn = 303°56‘42‘‘  + 90° =  33°56‘42‘
                                          -90° = 213°56‘42‘‘
Приблизительный день зачатия: 26.5.1864 + 3м – 1г = 26.8.1863

Мы ищем когда RА Луны зачатия достигает значения около двух указанных значений.
Так как в этом случае мы знаем, что половой акт произошел 15.8.1863 то принимаем дату 
20.8.1863 когда RALuny зачатия колеблется вблизи желаемого значения в 16ч. Мы выбираем 
диапазон +- 1час и вычитаем значения:

            RAMCп         RALunaп                        
15h      193°25‘00‘‘    213°11‘19‘‘
17h      223°29‘55‘‘    214°17‘24‘‘



 Dxп = 223°29‘55‘‘ – 193°25‘ = 30°4‘55‘‘
Dyп = 214°17‘24‘‘ – 213°11‘19‘‘ = 1°6‘4‘‘
Dxп – Dyп = 30°4‘55‘‘ – 1°6‘4‘‘ = 28,9805554°
K1 =( 213°11‘19‘‘ – 193°25‘ )/ 28,9805554° = 0,682248634

RAMCп = 193°25‘ + (0,682248634 x 30°4‘55‘‘) = 213°56¨24,1‘‘
час зачатия  =  15 + (0,682248634 x 2 ) = 16,36449727 = 16ч 21м 52с
          RAMCн         RAMCн – X 
3ч    288°54‘14‘‘      198°54‘14‘‘
5ч    318°59‘09‘‘   
Dxн = 318°59‘09‘‘ - 288°54‘14‘‘ = 30°4‘55‘‘

X мы выбираем -90° в зависимости от величины RAMCп

Уточнёное время рождения: 3 + (213°5624,1‘ - 198°54‘14‘)/30°4‘55‘°=
3 + 0,999678655 = 3ч 59м 59с

Если расчет произведем в анимации программы ZET9,то  мы получим тот же
результат:
Натальное значения во внутреннем кругу, значения зачатия во внешнем.RAEP здесь показано
символом звезды. Система координат является экваториальной, так что указанные значения 
всех элементов соответствуют их RА.



В результате исправленное время соответствует ручному расчету 3ч59м59с.

Alexander Marr (12.4.1919 – 9.2.2000).

Немецкий астролог Alexander Maar -для нас очень интересен тем, что исходит
из оригинального мнения древних астрологов, осознаниее того, что гороскоп зачатия и 
гороскоп рождения, это образно говоря, две стороны одной медали. Они друг друга 
поддерживают и дополняют друг друга.
Оба гороскопа являются указателями основных событий нашей жизни. Это приводит его к 
выводу, что для того чтобы мы правильно определили гороскоп зачатия мы должны знать 
очень точно время рождения.Гороскоп зачатия, таким образом, служит подтверждением того, 
что мы  нашли правильное время рождения. Таким образом,это не источник ректификации 
гороскопа в том
смысле, как предыдущие методы. Это в своем роде возвращение к корням, так
как я описал в первой части статьи о ТГ. 
Условия определения правильного гороскопа зачатия по Maara(26):

1) Иметь гороскоп рождения с точностью до +- 8 с. Утверждает, что эту точность 
ректификации можно достигнуть с помощью топоцентрических первичных дирекций.
2) К основному правилу ТГ относится только первая часть :
Луна зачатия соответствует градусу асцендента или десценденту гороскопа
рождения( максимальное отклонение составляет 8 минут дуги,  затем средних 2‘). Это 
правило не выполняется только в исключительных случаях, которые
вероятно, вызваны процессом рождения.
3) Не сущетвует правил о соединении с асцендентом и десцендентом
в зависимости от того является ли Луна растущей или убывающей.
4) С 75% эффективностью правило, повторяется в фазах пренатальной Луны в гороскопе 
рождения. Исключения возникают, особенно во время, которое находится рядом с 
полнолунием или новолунием.
5) Гороскоп зачатия, мы считаем местом рождения.
6) Правило, которое говорит, что Луна на горизонте являет беременность короче,  а ниже 
горизонта дольше  ненадежны.
7) В качестве контроля используется двойной тест (Двойной Тест). Он заключается в том, что
события в жизни натива проверяются с помощью первичных дирекций не только в гороскопе
рождения, но и в гороскопе зачатия, что бы было перекрёстные результаты.Это означает:

1) Первичная дирекция элементов гороскопа рождения.
2) Первичная дирекция элементов гороскопа зачатия.
3) Первичная дирекция элементов гороскопа рождения к элементам гороскопа зачатия.
4) Первичная дирекция элементов гороскопа зачатия к элементам натальной карте рождения.

Вершины домов сигнификаторы событий и соблюдение символики планет.
Результаты должны соответствовать символически и достичь очень малых орбисов  аспектов.
Основа ректификации  процесса, таким образом, топоцентрические первичные дирекции, но 
для подтверждения правильного времени  Маар использует и ряд других методов, таких как 
вторичная дирекция, транзиты и циклические методы, заключающиеся в движении Луны. 
Анализ этой методологии в отдельной статье. В этом наборе только
обозначенные  выше процедуры. В качестве примера я выбрал гороскоп человека,  которого я
знаю, и что беременность прошла абсолютно нормально, без осложнений, и также роды. 
Время рождения знаю только примерно около 21:15.
К сожалению родильного дома уже нет а  родовые книги исчезли непонятно куда. Дата 
рождения  27.3.1979, место Брно. Из знания событий  жизни человека, мы провели 



ектификацию с помощью программы Polaris, который создал ученик и последователь Maara - 
Isaac Starkman. Эта программа позволяет определить вероятность периодов рождения. В 
результате получено несколько вариантов из которых я выбрал в качестве наиболее 
вероятного варианта время 21:15:42. Для иллюстрации я приведу результаты первичных 
дирекций для трех событий (орбис 1‘ = 6 дней): 

1) Смерть деда 21.7.1981:
     MC квадратура Уран                   3,1‘
     MC трин Нептун                         1,8‘
     Солнце квинокс Сатурн             0,3‘
     Транзитый Нептуна трин MC      17‘

2) Смерть бабушки 12.1.2007:
    H8 квадратура Луна                        4,7‘
    H8 секстиль Южный узел              4,3‘
   MC оппозиция Марс                           5‘
   Сатурн оппозиция Солнца              1,9‘
   Южный узел квадратура Уран        0,4‘
  Транзит Венеры квадратура Asc         44‘
   Транзит Сатурна соединение MC 58,1‘

3) Рождение сына 8.8.2013:
    Венера трин H11 1,8‘                    0,3‘ 
    MC секстиль Юпитер 2,5‘            0,9‘ 
   Транзитный Юпитер трин Asc    23,3‘  

Нормальному периоду беременности соответствует время 21:15:42 Maarova пренатальная 
эпоха 30.6.1978 . Пренатальная Луна попадает в точное сочетание с натальным десцендентом
в 4:12:13 GMT. В окрестностях этого времени должно находиться и реальное время 
пренатальной эпохи. Произведем такую же процедуру как у радикса, это означает 
использование известных событий для  ректификации, с использованием топоцетрической 
первичной дирекции. Из полученных значений мы ищем удовлетворяют ли некоторые 
вышеупомянутым условиям. Условие повторения одного и того же этапа выполнено. 
Требования соответствуют времени около 4:01:04 GMT. 

1) Смерть деда: 
     H8 квадрат Луна                             2,1‘
     Сатурн квинокс MC                       4,7‘
     Уран 135гр. MC                              4,3‘
     Транзитный Плутон квадрат  Asc 2,7‘

2) Смерть бабушки:
     Asc секстиль Сатурн                        8,8‘
     Солнце квадрат H8                          7,7‘
     Asc 135гр Уран                              10,6‘
     транзитный Сатурн квинокс MC 27,4‘
     транзитное Солнце квадрат MC  50,7‘

3) Рождение сына:
     Asc соединение Венера   0,5‘
     Юпитер квинокс MC       1,3‘



Есть также множество перекрестных значений (Н = натал, П = пренатальной).

1) Смерть деда:
     Марс соединение MC 1,2‘ Н/П
     H8 квадратура Asc 7,8‘      П/Н
     H8 октиль  Нептун 2,4‘      П/Н
     Марс 135гр  Asc 3,8‘          П/Н

2) Смерть бабушки:
     Меркурий 135гр  Asc 0,4‘         Н/П
     Марс 135гр H12  0,5‘                Н/П
     H12 соединение Уран 4,6‘        Н/П
     Плутон квадрат H8 6,4‘            Н/П
     Южный узел квинокс Asc 9,1‘ Н/П

3) Рождение сына:
    Луна квинокс H11 0,1‘                                  П/Н
    Жребий фортуны соединение Солнце 0,4‘ П/Н
    Северный узел соединение MC 2,0‘            П/Н
    Жребий фортуны секстиль Юпитер 2,9‘     П/Н
    Asc квадрат Юпитер 3,1‘                               Н/П
    Венера секстиль Северный узел 5,7‘           П/Н

Я использовал значения не превыщающие орбис 10‘, который составляет 60 дней.

Chris Stubbs.

Этот астролог, живущий на Wirral в Англии принес инновации в метод
Е.H.Baileyho(27). Оно  заключается в том, что он использует систему домов Morinа. На 
практике, таким образом, вместо асцендента (десцендента) используется вершина 1(7) 
системы домов  Morinа . Тем так же, как и в случае с Джордж Baileyho кроме того, а также 
решает проблему высоких широт, местность где используемые системы домов перестают 
работать. Так что процедура является полностью идентичной, как и в методе Е.H.Baileyho. 
Использует  таблицы критических градусов перечисленные в оригинальной старинной 
системе. Только как я написал замена асцендента на вершину 1 дома. 
Интересен его подход к концепции пренатальной эпохи и зачатия. Предполагается, что это 
два различных момента времени в процессе развития человека. За дородовую эпоху 
считается момент оплодотворения, слияния спермы с яйцеклеткой. Зачатие, по — нему это 
время в течение нескольких дней после того, когда оплодотворенная яйцеклетка  начинает 
делиться в утробе матери. 
Снова воспользуемся для иллюстрации приведённый выше например. Луна убывающая над 
горизонтом говорит нам, что речь пойдет о беременности длиннее 273 дней. Вершина 
первого дома на 0°28‘19‘ Тельца это означает мужской пол, натальная Луна в 4°56‘6‘ Водолея
нам устанавливает женский пол. 
Stubbs использует старый вариант орбисов критических градусов. Этой комбинации 
соответствуют варианты И, 1B и 3B. Так как  день зачатия у нас есть установленный ранее, 
это 20.8.1863,то  мы можем достичь результата выше
в следующем рисунке. Луна зачатия в  0°28‘20‘ Скорпиона и вершина первого дома зачатия 
на 4°56‘9‘ Льва. Луна, таким образом, сигнификатор женского пола, а вершина первого дома 
мужская. Здесь решающее значение имеет квадрант Луны. Она в четвертом доме, 
соответствующий пол должен быть мужской, что не соответствует действительности. 



В результате исправленное время: 3ч 54м 56с.

Willem Koppejan ( 19.8.1913 – 20.5.1979).

Голландский астролог  чьи работы, связанные с ТГ подчеркивает его ученик Niek Scheps в 
своей книге: The Trutine of Hermes(28). Метод Koppejana выходит
из работы  E.H.Baileyho. В отличие от него, он принимает правило зачатия. Добавляет другие 
варианты к отдельным видам регулярной и не регулярной эпох, и расширяет добавление или 
вычетание интервала времени не только на 14 дней, но и на 28 дней. В результате при 
неизвестной продолжительности беременности возникает значительное множество 
возможных периодов рождения. Для выбора между вариантами используются Sabiánské 
символы, и возможно символы-французские, Janduz (Jeanee Duzéa).



Ing.Jaroslav Popelka.

Остравский астролог Ing.Popelka опубликовал свой вариант ректификации с помощью TГ. 
Зарегистрирован на сайте : http://astrolot.cz/apraxe1/astrop13pop.html (29).
В соответствии с квадрантом, в котором находится Луна рождения получаем ось, к которой 
ректификация будет направлена. В соответствии с G.Schwickertem рассматриваются и оси 
MC – IC. Таким же образом, затем  и вероятные углы  гороскопа зачатия. Полное объяснение 
с примерами вы можете найти на указанной странице. Для нашего примера, где натальная 
Луна находится между асцендентом и MC, таким образом это в 4 квадранте, что определяет 
местоположение Asc или MC зачатия. Для времени 4ч 0м 38с этот вариант соответствует. В 
гороскопе зачатия, Луна находится также между асцендентом и MC, то есть в  4 квадранте, 
который болжен определять местоположение МС или асцендент зачатия. Здесь нам это 
правило не подходит.

Sergej Fedorov.

Российский астролог, который реализовал исследования ТГ и пришел к следующим 
выводам(30):

а) Нормальная продолжительность беременности не может быть дана определенным 
единственным числом, это ни 273 дней, или 280 дней. Значение где-то между этими 
цифрами.
б) Горизонт места,  обычный асцендент-десцендент не может быть принят в качестве основы 
для определения местоположения Луны зачатия и рождения.
c) Выбор асцендента и десцендента по позиции Луны не зависит от растущей 
или убывающей Луны.
d)Базовой плоскостью для определения местоположения Луны является экватор, это означает
плоскость экваториального асцендента и десцендента(EP и WP).
е) Фактическая продолжительность беременности осуществляется в соответствии с 
положением Луныи ее увеличение или убывание по отношению к экватору. В качестве 
эталонного значения целесообразно использовать продолжительность беременности 280 
дней.
То же, что продолжительность беременности составляет :

больше, чем 280д для Луны убывающей (растущей) под экватором (над экватором)
короче, чем 280д для Луны убывающей (растущей) над экватором (под экватором)

f) Отклонение Луны измеряется от оси мередианного гороскопа.

Используется Мередианная система домов.В этой системе асцендент прямо
на проекции эклиптики  EP, то есть так называемый экваториальный асцендент. Положением 
Луны оценивается продолжительность беременности относительно линии экваториального 
асцендента (EP) и экваториального десцендента(WP). 

Для нашего примера, когда Луна убывающая и над экватором, беременность будет короче, 
чем 280 дней, но из-за малого расстояния Луны от мередиана будет ещё меньше, через 279 
дней. Это в полной мере соответствует 20.8.1863. Луна зачатия показывает местоположение 
экваториального десцендента и Луна натальная экватариальный асцендент  зачатия.

Исправленное  время 4ч 3м 26с.



Этот обзор исследования разных астрологов разных периодов, конечно, не полный, но дает 
нам картину  для обнаружения истинной функции и определения ТГ. В следующей части уже
я остановлюсь на анализе конкретных данных, которые мне удалось получить, и  создать на 
этих данных заключительный комментарий к TГ.

В Брно 10.6.2014                                                                                Ing Петр Радек


